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La	méthodologie
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Méthodologie	
	
	
	
Ce	document	présente	les	résultats	d’une	étude	réalisée	par	l’Ifop.	Elle	respecte	fidèlement	
les	principes	scientifiques	et	déontologiques	de	l’enquête	par	sondage.	Les	enseignements	
qu’elle	 indique	 reflètent	un	état	de	 l’opinion	à	 l’instant	de	 sa	 réalisation	et	non	pas	une	
prédiction.		
	
Aucune	publication	totale	ou	partielle	ne	peut	être	faite	sans	l’accord	exprès	de	l’Ifop.	
	
	

Etude	réalisée	par	l'Ifop	pour	l’UEJF	

Echantillon	

 

L’enquête	a	été	menée	auprès	d’un	échantillon	de	1007	personnes,	
représentatif	de	la	population	étudiante	française	 

Méthodologie	

 

La	représentativité	de	l’échantillon	a	été	assurée	par	la	méthode	des	
quotas	 (sexe,	 âge,	 type	 d’établissement)	 après	 stratification	 par	
région	 

Mode	de	recueil	

 

Les	interviews	ont	été	réalisées	par	questionnaire	auto-administré	

en	ligne	du	5	au	11	mars	2019. 
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Précision	relative	aux	marges	d’erreur	
	
	
	
La	théorie	statistique	permet	de	mesurer	 l’incertitude	à	attacher	à	chaque	résultat	
d’une	enquête.	Cette	 incertitude	s’exprime	par	un	 intervalle	de	confiance	situé	de	
part	et	d’autre	de	la	valeur	observée	et	dans	lequel	la	vraie	valeur	a	une	probabilité	
déterminée	 de	 se	 trouver.	 Cette	 incertitude,	 communément	 appelée	 «	 marge	
d’erreur	»,	varie	en	fonction	de	la	taille	de	l’échantillon	et	du	pourcentage	observé	
comme	le	montre	le	tableau	ci-dessous	:	
	
	
	
	 	 	 	 	

INTERVALLE	DE	CONFIANCE	A	95%	DE	CHANCE	
	 Si	le	pourcentage	trouvé	est…	

Taille	de	
l’échantillon	

5	ou	95%	 10	ou	90%	 20	ou	80%	 30	ou	70%	 40	ou	60%	 50%	
	 	 	 	 	 	

100	 4,4	 6,0	 8,0	 9,2	 9,8	 10,0	
200	 3,1	 4,2	 5,7	 6,5	 6,9	 7,1	
300	 2,5	 3,5	 4,6	 5,3	 5,7	 5,8	
400	 2,2	 3,0	 4,0	 4,6	 4,9	 5,0	
500	 1,9	 2,7	 3,6	 4,1	 4,4	 4,5	
600	 1,8	 2,4	 3,3	 3,7	 4,0	 4,1	
700	 1,6	 2,3	 3,0	 3,5	 3,7	 3,8	
800	 1,5	 2,1	 2,8	 3,2	 3,5	 3,5	
900	 1,4	 2,0	 2,6	 3,0	 3,2	 3,3	
1	000	 1,4	 1,8	 2,5	 2,8	 3,0	 3,1	
2	000	 1,0	 1,3	 1,8	 2,1	 2,2	 2,2	
3	000	 0,8	 1,1	 1,4	 1,6	 1,8	 1,8	
4	000	 0,7	 0,9	 1,3	 1,5	 1,6	 1,6	
5	000	 0,6	 0,8	 1,1	 1,3	 1,4	 1,4	
6	000	 0,6	 0,8	 1,1	 1,3	 1,4	 1,4	
8	000	 0,5	 0,7	 0,9	 1,0	 1,1	 1,1	
10	000	 0,4	 0,6	 0,8	 0,9	 0,9	 1,0	

	
	
	
Exemple	 de	 lecture	 du	 tableau	 :	 dans	 le	 cas	 d’un	 échantillon	 de	 1000	 personnes,	 si	 le	
pourcentage	mesuré	est	de	10%,	la	marge	d’erreur	est	égale	à	1,8.	Le	vrai	pourcentage	est	
donc	compris	entre	8,2%	et	11,8%.	
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Les	résultats	de	l'étude
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-	A	-	
	

Regard	sur	le	racisme	et	la	xénophobie
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La	présence	et	la	fréquence	perçue	du	racisme	dans	les	
universités	et	grandes	écoles	françaises	

	
	
	
	
Question	 :	 D’après	vous	chacun	des	phénomènes	suivants	est-il	répandu	ou	non	

dans	les	universités	et	grandes	écoles	en	France	?	
	
	
	
	
	
 
	
	

TOTAL		

Répandu		

Très		

répandu		

Assez		

répandu		

TOTAL	
Pas		

répandu		

Peu	
répandu		

	

Pas	du	
tout		

répandu		

Vous	ne		

savez	pas		

TOTAL		

	

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Le	sexisme		......................................		 63		 19		 44		 33		 28		 5		 4		 100		

• Le	racisme		......................................		 53		 13		 40		 42		 36		 6		 5		 100		

• L’homophobie		................................		 52		 13		 39		 42		 36		 6		 6		 100		

• L’antisémitisme		..............................		 34		 8		 26		 58		 47		 11		 8		 100		
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La	présence	et	la	fréquence	perçue	du	racisme	dans	sa	
propre	université	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Et	d’après	vous,	chacun	des	phénomènes	suivants,	est-il	répandu	dans	

votre	université,	école	ou	formation	?	
	
	
	
	
	
 
	
	

TOTAL		

Répandu		

Très		

répandu		

Assez		

répandu		
TOTAL	
Pas		

répandu		

Peu	
répandu		

	

Pas	du	
tout		

répandu		

Vous	ne		

savez	pas		

TOTAL		

	

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Le	sexisme		......................................		 33		 8		 25		 61		 41		 20		 6		 100		

• Le	racisme		......................................		 24		 6		 18		 71		 46		 25		 5		 100		

• L’homophobie		................................		 24		 6		 18		 68		 45		 23		 8		 100		

• L’antisémitisme		..............................		 16		 4		 12		 76		 42		 34		 8		 100		
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L’évolution	perçue	des	actes	racistes,	antisémites,	
homophobes	et	sexistes	dans	l’enseignement	supérieur	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Et	d’après	vous,	chacun	des	comportements	et	actes	suivants	sont-ils	

en	 augmentation	 ou	 en	 diminution	 dans	 les	 universités	 et	 grandes	
écoles	?	

	
	
	
	
	
 
	
	

En	
augmentation		

	

En	
diminution		

	

Ni	en	
augmentation		

ni	en	
diminution		

Vous	ne	
savez	pas		

	

TOTAL		

	

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Les	comportements	et	actes	racistes		...........		 27		 26		 36		 11		 100		

• Les	comportements	et	actes	antisémites		.....		 24		 22		 39		 15		 100		

• Les	comportements	et	actes	homophobes		..		 24		 28		 36		 12		 100		

• Les	comportements	et	actes	sexistes		...........		 22		 29		 39		 10		 100		
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-	B	-	
	

Regard	sur	l’antisémitisme	et	les	stéréotypes	
à	l’égard	des	juifs



Ifop	pour	l’UEJF	
Le	regard	des	étudiants	sur	l’antisémitisme	–	Rapport	d’ensemble	-	<	Mars	2019	

10	

Le	fait	d’avoir	assisté	à	un	acte	antisémite	dans	le	cadre	
universitaire	

	
	
	
Question	 :	 Dans	le	cadre	de	votre	vie	étudiante	(cours,	vie	associative	étudiante…)	

avez-vous	déjà	assisté	à	chacune	des	situations	suivantes…	?		
	
	
	
 
	
	

TOTAL	Oui		 Oui,	
plusieurs	

fois		

Oui,	une	
seule	fois		

Non,	jamais		 TOTAL		

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Des	blagues	’potaches’	sur	la	Shoah	ou	les	
juifs		................................................................		 34		 20		 14		 66		 100		

• Des	discussions	entre	étudiants	véhiculant	
des	stéréotypes	sur	les	juifs		..........................		 31		 17		 14		 69		 100		

• Des	injures	antisémites	proférées	à	
l’encontre	d’une	personne	de	culture	ou	
religion	juive		..................................................		 19		 7		 12		 81		 100		

• Une	agression	à	caractère	antisémite		...........		 11		 5		 6		 89		 100		

	
	

-	Récapitulatif	-	
 

	
	

Ensemble		
(%)	

• A	assisté	à	au	moins	un	acte		..............................................................		 45		

• N’a	assisté	à	aucun	acte		.....................................................................		 55		

	 TOTAL	.................................................................................................		 100		
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Le	profil	de	la	personne	responsable	de	l’acte	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Cet	acte	ou	ces	actes	étaient-ils	le	fait...	?	
	
	
	
	
	
 

Base	:	Aux	étudiants	qui		ont	assisté	à	au	moins	un	acte	antisémite,	soit	45%	
de	l’échantillon	

	
(%)	

• D’un	individu	isolé		..............................................................................		 37		

• D’un	professeur		..................................................................................		 10		

TOTAL	Un	groupe	d’étudiants		 68	(++)	

• D’un	groupe	d’individus	appartenant	à	une	association	étudiante	
(BDE,	association	sportive)		.................................................................		 9		

• D’un	groupe	d’étudiants	(hors	association	étudiante)		.......................		 63		

	 TOTAL	.................................................................................................		 (*)	

	
(*)	Total	supérieur	à	100,	les	interviewés	ayant	pu	donner	plusieurs	réponses	

(++)	Sous	Total	correspondant	à	un	total	logique	des	réponses,	les	interviewés	ayant	pu	donner	plusieurs	
réponses	
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Le	lieu	où	s’est	déroulé	l’acte	antisémite	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Cet	acte	ou	ces	actes	se	sont	déroulés...	?	
	
	
	
	
	
 

Base	:	Aux	étudiants	qui		ont	assisté	à	au	moins	un	acte	antisémite,	soit	45%	de	
l’échantillon	

Ensemble		
(%)	

• Dans	les	locaux	de	l’université	ou	de	l’école	mais	en	dehors	d’un	
amphithéâtre	ou	d’une	salle	de	classe		...................................................		 57		

• Dans	le	cadre	d’une	soirée	étudiante		....................................................		 33		

• Dans	le	cadre	d’un	cours		........................................................................		 19		

• Dans	le	cadre	d’un	week-end	d’intégration		...........................................		 7		

• Autre		......................................................................................................		 5		

	 TOTAL	.....................................................................................................		 (*)	

	
(*)	Total	supérieur	à	100,	les	interviewés	ayant	pu	donner	plusieurs	réponses	
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L’adhésion	à	différentes	propositions	concernant	les	juifs	
	
	
	
Question	 :	 Etes-vous	d’accord	ou	pas	d’accord	avec	les	affirmations	suivantes	?	
	
	
	

-	Récapitulatif	:	Total	«	D’accord	»	-	
	
	
 
	
	

Ensemble	
des		

Français	
Sept.	20141	

Ensemble	
des		

Français	
Fév.	20162	

Ensemble	
des	

Français	
Fév.	20193		

Ensemble	
	des		

étudiants	
Mars	2019		

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Les	juifs	sont	très	unis	entre	eux		......................................		 NP*	 74	 72	 65	

• Les	juifs	sont	injustement	attaqués	quand	les	choses	
vont	mal		...........................................................................		

46	 57	 66	 63	

• Les	juifs	sont	plus	riches	que	la	moyenne	des	Français		...		 NP	 31	 27	 22	

• Les	juifs	utilisent	aujourd’hui	dans	leur	propre	intérêt	
leur	statut	de	victimes	du	génocide	nazi	pendant	la	
Seconde	Guerre	mondiale		................................................		

35	 32	 20	 18	

• Les	juifs	ont	trop	de	pouvoir	dans	le	domaine	de	
l’économie	et	de	la	finance		..............................................		 25	 24	 21	 17	

• Les	juifs	ont	trop	de	pouvoir	dans	le	domaine		
des	médias		.......................................................................		 22	 25	 21	 16	

• Les	juifs	ont	trop	de	pouvoir	dans	le	domaine	de	la	
politique		...........................................................................		

19	 19	 14	 14	

• Les	juifs	sont	responsables	de	la	crise	économique	
actuelle		.............................................................................		

6	 6	 6	 5	

	
NP	:	items	non	posés	 	

	
1	Sondage	Ifop	pour	la	Fondation	pour	l’innovation	politique	réalisé	par	questionnaire	auto-administré	en	ligne	du	26	au	30	septembre	2014	auprès	
d’un	échantillon	de	1005	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	16	ans	et	plus.	
2	 Sondage	 Ifop	pour	 l’Union	des	Etudiants	 Juifs	de	France	 réalisé	par	questionnaire	auto-administré	en	 ligne	du	3	au	5	 février	2016	auprès	d’un	
échantillon	de	1	499	personnes,	représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	
3	Sondage	Ifop	pour	Marianne	réalisé	par	questionnaire	auto-administré	en	ligne	du	18	au	19	février	2019	auprès	d’un	échantillon	de	1008	personnes,	
représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	



Ifop	pour	l’UEJF	
Le	regard	des	étudiants	sur	l’antisémitisme	–	Rapport	d’ensemble	-	<	Mars	2019	

14	

L’adhésion	à	différentes	propositions	concernant	les	juifs	
	
	
	
	
Question	 :	 Etes-vous	d’accord	ou	pas	d’accord	avec	les	affirmations	suivantes	?	
	
	
	

-	Récapitulatif	-	
	
	
 

	
	

Ensemble		
(%)	

• Est	d’accord	avec	au	moins	une	affirmation		......................................		 35		

• N’est	d’accord	avec	aucune	affirmation		.............................................		 65		
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L’adhésion	à	différentes	propositions	concernant	les	juifs	
	
	
	
Question	 :	 Etes-vous	d’accord	ou	pas	d’accord	avec	les	affirmations	suivantes	?	
	
	
	

-	Ensemble	des	étudiants	:	Mars	2019	-	
	
	
	
	

TOTAL		

D’accord		

Tout	à	
fait		

d’accord		

Plutôt		

d’accord		

TOTAL	
Pas		

d’accord		

Plutôt	
pas		

d’accord		

Pas	du	
tout		

d’accord		

Vous	ne		

savez	pas		

TOTAL		

	

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Les	juifs	sont	très	unis	entre	eux		....		 65		 19		 46		 14		 8		 6		 21		 100		

• Les	juifs	sont	injustement	attaqués	
quand	les	choses	vont	mal		.............		 63		 23		 40		 23		 13		 10		 14		 100		

• Les	juifs	sont	plus	riches	que	la	
moyenne	des	Français		....................		 22		 5		 17		 51		 22		 29		 27		 100		

• Les	juifs	utilisent	aujourd’hui	dans	
leur	propre	intérêt	leur	statut	de	
victimes	du	génocide	nazi	pendant	
la	Seconde	Guerre	mondiale		..........		 18		 4		 14		 65		 25		 40		 17		 100		

• Les	juifs	ont	trop	de	pouvoir	dans	
le	domaine	de	l’économie	et	de	la	
finance		............................................		 17		 5		 12		 62		 23		 39		 21		 100		

• Les	juifs	ont	trop	de	pouvoir	dans	
le	domaine	des	médias		...................		 16		 5		 11		 62		 22		 40		 22		 100		

• Les	juifs	ont	trop	de	pouvoir	dans	
le	domaine	de	la	politique		..............		 14		 4		 10		 64		 22		 42		 22		 100		

• Les	juifs	sont	responsables	de	la	
crise	économique	actuelle		.............		 5		 2		 3		 81		 16		 65		 14		 100		
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L’adhésion	à	différentes	affirmations	concernant	les	
étudiants	juifs	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Et	êtes-vous	d’accord	ou	pas	d’accord	avec	chacune	des	affirmations	

suivantes	concernant	les	étudiants	juifs	
	
	
	
	
	
 
	
	

TOTAL		

D’accord		
Tout	à	
fait		

d’accord		

Plutôt		

d’accord		
TOTAL	
Pas		

d’accord		

Plutôt	
pas		

d’accord		

Pas	du	
tout		

d’accord		

Vous	ne		

savez	pas		

TOTAL		

	

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Les	étudiants	juifs	peuvent	
s’appuyer	sur	leurs	relations	
communautaires	pour	trouver	un	
stage	ou	un	emploi		.........................		 37		 8		 29		 33		 16		 17		 30		 100		

• Les	étudiants	juifs	tendent	à	rester	
entre	eux	et	ne	se	mélangent	pas	
avec	les	étudiants	non	juifs		............		 18		 4		 14		 58		 28		 30		 24		 100		

• Les	étudiants	juifs	ont	plus	de	
facilité	pour	travailler	dans	certains	
domaines	(finance,	média)		.............		 16		 3		 13		 54		 24		 30		 30		 100		

• Les	étudiants	juifs	ont	plus	de	
facilité	que	les	autres	étudiants	
pour	payer	leurs	frais	de	scolarité		..		 15		 3		 12		 55		 23		 32		 30		 100		
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L’adhésion	à	différentes	affirmations	concernant	les	
étudiants	juifs	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Et	êtes-vous	d’accord	ou	pas	d’accord	avec	chacune	des	affirmations	

suivantes	concernant	les	étudiants	juifs	
	
	
	
	

-	Récapitulatif	-	
	
	
	
	
 

	
	

Ensemble		
(%)	

• Est	d’accord	avec	au	moins	une	affirmation		......................................		 44		

• N’est	d’accord	avec	aucune	affirmation		.............................................		 56		
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-	C	-	
	

Le	jugement	à	l’égard	de	différents	sujets
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L’adhésion	à	différentes	affirmations	sur	Israël	
	
	
	
Question	 :	 Etes-vous	 d’accord	 ou	 pas	 d’accord	 avec	 chacune	 des	 affirmations	

suivantes	?	
	
	
	

-	Récap	Total	«	D’accord	»	-	
	
 

	
	

Ensemble	
Des	Français	
Mai	20184		

Ensemble	
	des	étudiants	
Mars	2019		

	 (%)	 (%)	

• L’antisionisme	constitue	une	forme	d’antisémitisme		...........		 54	 52	

• L’existence	d’Israël	nourrit	l’antisémitisme		..........................		 38	 31	

• Il	est	justifié	de	boycotter	Israël		............................................		 26	 23	

	
	
	
	

-	Ensemble	des	étudiants	:	Mars	2019	-	
	
	
	
	

TOTAL		

D’accord		

Tout	à	fait		

d’accord		

Plutôt		

d’accord		

TOTAL	Pas		

d’accord		

Plutôt	pas		

d’accord		

Pas	du	tout		

d’accord		

TOTAL		

	

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• L’antisionisme	constitue	une	forme	
d’antisémitisme		...............................		 52		 12		 40		 48		 27		 21		 100		

• L’existence	d’Israël	nourrit	
l’antisémitisme		................................		 31		 5		 26		 69		 37		 32		 100		

• Il	est	justifié	de	boycotter	Israël		......		 23		 6		 17		 77		 36		 41		 100		

	
	

	 	

	
4	 Sondage	 Ifop	 pour	 L’UEJF	 réalisé	 par	 questionnaire	 auto-administré	 en	 ligne	 du	 2	 au	 3	mai	 2018	 auprès	 d’un	 échantillon	 de	 1007	 personnes,	
représentatif	de	la	population	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	
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La	fiabilité	perçue	des	informations	présentes	sur	
différents	sites	internet	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Diriez-vous	 que	 les	 informations	 présentes	 sur	 les	 sites	 internet	

suivants	sont…	?	
	
	
	
	
	
 
	
	

TOTAL		

Fiable		
Tout	à	
fait		

fiable		

Plutôt		

fiable		
TOTAL	
Pas		

fiable		

Plutôt	
pas		

fiable		

Pas	fiable		

du	tout		

Vous	ne		

savez	pas		

TOTAL		

	

	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	 (%)	

• Egalité	et	réconciliation,	le	site	
internet	d’Alain	Soral		.....................		 10		 2		 8		 29		 10		 19		 61		 100		

• Dieudosphère.com,	le	site	internet	
de	Dieudonné		.................................		 8		 2		 6		 45		 11		 34		 47		 100		

• Le	site	des	indigènes	de	la	
République		.....................................		 7		 2		 5		 28		 12		 16		 65		 100		

• Fdesouche		......................................		 7		 2		 5		 30		 10		 20		 63		 100		
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La	qualification	attribuée	au	saccage	du	local	de	l’UEJF	
	
	
	
	
	
Question	 :	 Le	28	mars	2018,	le	local	de	l’Union	des	étudiants	juifs	de	France	à	la	

Sorbonne	 a	 été	 saccagé.	 Les	 inscriptions	 «	Mort	 à	 Israël	 »,	 «	 Local	
sioniste	anti-goy	»	ou	encore	«	Palestine	vaincra	»	ont	été	retrouvées	
sur	les	lieux.		

	 	 	 	 Comment	qualifierez-vous	cet	acte	?	
	
	
	
	
	
	
 

	 Ensemble		
(%)	

• Il	s’agit	d’un	acte	de	vandalisme		........................................................		 17		

• Il	s’agit	d’un	acte	de	vandalisme	à	caractère	antisémite		...................		 56		

• Il	s’agit	d’un	acte	de	vandalisme	contre	la	politique	israélienne		.......		 27		

	 TOTAL	.................................................................................................		 100		
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La	notoriété	du	référent	racisme	et	antisémitisme	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Connaissez-vous	 le	 référent	 racisme	 et	 antisémitisme	 de	 votre	

université	?	
	
	
	
	
	
 

Base	:	Aux	étudiants	inscrits	à	l’université	ou	dans	un	IUT,	soit	56%	de	
l’échantillon	

	
(%)	

TOTAL	Oui		 12		

• Oui	et	vous	voyez	précisément	de	qui	il	s’agit		.........................................		 4		

• Oui	mais	vous	ne	voyez	pas	précisément	de	qui	il	s’agit		..........................		 8		

• Non		.....................................................................................................		 88		

	 TOTAL	.......................................................................................................		 100		
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Le	jugement	porté	sur	les	réunions	en	non	mixité	raciale	

	
	
	
	
	
Question	 :	 Certains	 groupes	militants	 organisent	 des	 réunions	 «	 en	 non	mixité	

raciale	 ».	 Cette	 pratique	 consiste	 à	 organiser	 un	 rassemblement	
réservé	aux	personnes	considérées	comme	discriminées.	Les	réunions	
«	 en	 non	mixité	 raciale	 »	 visent	 à	 donner	 un	 espace	 de	 parole	 aux	
personnes	appartenant	à	ces	minorités.	

	 	 	 	 Etes-vous	favorable	ou	opposé	à	ces	réunions	?	
	
	
	
	
	
 

	
	

Ensemble		
(%)	

TOTAL	Favorable		 50		

• Tout	à	fait	favorable		...........................................................................		 10		

• Plutôt	favorable		..................................................................................		 40		

TOTAL	Opposé		 50		

• Plutôt	opposé		.....................................................................................		 33		

• Tout	à	fait	opposé		..............................................................................		 17		

	 TOTAL	.................................................................................................		 100		

	
	
	


